

Izvještaji

Documenta, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, Građanski odbor za ljudska prava



Pomaci u procesuiranju ratnih zločina

Positivan pomak u procesuiranju ratnih zločina započeo je 2000. godine. Međutim, vidan je i dalje izostanak političke volje da se neovisnost, profesionalnost i učinkovitost pravosudnih tijela pojača specijalizacijom sudova i državnih odvjetništava, mogao bi biti kratak sažetak

Izvještaja o praćenju suđenja za ratne zločine za 2010. Građanskog odbora za ljudska prava, Documenta i Centra za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek.

Za ratni zločin u Hrvatskoj pokrenut je kazneni postupak protiv 3655 osoba, među kojima je 95 pripad-

nika Hrvatske vojske. Trenutačno se postupci vode protiv 969 osoba, od kojih je 48 pripadnika hrvatskih postrojba, a do kraja prošle godine osuđene su 563 osobe, od kojih je 28 pripadnika HV-a.

Izvještaj iznosi i jedan od apsurdna hrvatske pravosudne prakse: sud

Cijeli Izvještaj na: www.documenta.hr

Zagovaranje

Napraviti kako treba



Ustavni je sud na prijedlog Transparency Internationala Hrvatske (TIH) ukinuo izmjene Zakona o pravu na pristup informacijama.

U udruzi GONG smatraju da ovaj Zakon predstavlja ključni alat u suzbijanju korupcije te da ukidanjem nedavno usvojenih izmje-

na tog Zakona Vlada i Sabor imaju posljednju priliku nešto napokon napraviti kako treba.

www.gong.hr

Antikorupcijske priče

Transparency International Hrvatska

5 najboljih priča

Pobjednici natječaja za kratku priču o korupciji, odnosno inspiriranu korupcijom, što su ga organizirali Transparency International Hrvatska (TIH) i izdavačka kuća VBZ su: **Andrea Žigić Dolenc iz Varaždina, Darko Šeparović iz Vela Luke, Ksenija Kušec iz Zagreba, Jadranko Pušić iz Sesveta i Nenad Dragaš iz Zagreba.**

„Svaka od pet priča (Miris života, Moja Alma, O mrtvima sve najbolje, Svjedok i Uredan rukopis) problematizira različitu vrstu korupcije, u drugačijim područjima i s drugačijim iskustvima, po čemu se najbolje vidi koliko je naše društvo ogrezlo u korupciju. O korupciji se progovara kroz priče, dakle, na kulturološki, blaži i nježniji način“, kazao je Antun Zorislav Petrović.

Najbolje priče bit će objavljene u knjizi koja izlazi sredinom travnja, zajedno sa 10 priča poznatih autora koji su rado pristali sudjelovati u projektu i napisati priču o korupciji ili inspiriranu korupcijom, a to s Vlado Bulić, Ivica Đikić, Zoran Ferić, Julijana Matanović, Jurica Pavičić, Edo Popović, Olja Savičević Ivančević, Ivana Simić Bodrožić, Tena Štivičić i Ivan Vidić.



www.transparency.hr

Iz drugih medija

Udruga Domine, Split

Predsjednik Josipović podržao Split Gay Pride 2011.

Predsjednik Ivo Josipović posjetio je udruhu Domine kako bi iskazao podršku organizaciji Split Gay Pride 2011.

„Bilo mi je zadovoljstvo doći u udruhu „Domine“ i pružiti podršku organizaciji „Split Gay Pridea“ jer ovi aktivisti rade vrijedan posao u promicanju ljudskih prava. Na ovaj način se i Split afirmira kao mjesto tolerancije prema manjinama, koje trebaju našu podršku i zaštitu“, rekao je predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović u posjeti udruzi „Domine“ iz Splita. Mirjana Kučer, izvršna kordinatorica „Domina“, s puno je optimizma najavila kako će ovo biti najbolje organizirana povorka ikada.



www.domine.hr

Divlje srce Europe

Austrija, Hrvatska, Mađarska, Srbija i Slovenija potpisale su deklaraciju o uspostavi prekograničnog UNESCO-ovog Rezervata biosfere, najvećeg europskog riječnog zaštićenog područje.



Ministri koji su potpisali Deklaraciju, dobili su WWF-ovu nagradu „Divlje srce Europe“.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr>

Nasilje nije hrabrost



Grad Zagreb raspisao je natječaj za podnošenje prijedloga za dodjelu Nagrade Luka Ritz - Nasilje nije hrabrost.

Tekst natječaja dostupan je na:

<http://kucaljudskihprava.hr>

Pristupačnost

Inkluzivni dizajn



Inkluzivni dizajn je specifičan način razmišljanja, stoji na čvrstoj altruističkoj osnovi, a vrednuje participativnost u kreativnom procesu i stremi funkcionalnosti i privlačnom dizajnu namijenjenom najširoj populaciji.

Ugledna britanska dizajnerica i kreativna voditeljica radionice o inkluzivnom dizajnu, Julia Cassim, koju je časopis Design Week proglasio jednom od 50 vodećih osoba koje su obilježile razvoj dizajna u 2010. godini, održala je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu predavanje o inkluzivnom dizajnu.

Tridesetak profesionalnih dizajnera i studenata dizajna iz područja industrijskog dizajna, dizajna vizualnih komunikacija, tekstilnog i modnog dizajna, podijeljeni u 4 tima i vođeni od strane iskusnih

britanskih dizajnera i eminentnih domaćih kolega, surađivali su sa zaposlenicima udruga-partnera na osmišljavanju novih proizvoda, ambalaže, prezentacije i distribucije proizvoda, izradi prototipova, osmišljavanju vizualnog identiteta, te postavljanju i otvaranju izložbe prototipova.

Udruge-partneri će, uz konzultacije s dizajnerima, pokrenuti proizvodnju i plasman izabranih proizvoda, koji će biti javnosti predstavljeni u listopadu.

www.dizajn.hr

Financiranje

Otvoreno društvo Hrvatska

Soros se vraća u Hrvatsku

Vodstvo Otvorenog društva Hrvatska predstavilo je projekte kojima se ta zaklada američkog filantropa Georga Sorosa vratila u Hrvatsku, nakon što je 2006. zatvorila svoj zagrebački ured.

U Otvorenom društvu objašnjavaju da su se odlučili pojačanim angažmanom poduprijeti proces demokratske konsolidacije Hrvatske, smatrajući da je kombinacija posljednje faze pridruživanja Hrvatske Europskoj uniji, ozbiljne ekonomske krize i drugih aktualnih okolnosti izazov za vrijednosti otvorenog društva.

Savjetnik mreže fondacija Otvoreno društvo za Hrvatsku Tin Gazivoda izvijestio je da se kroz tematske programe trenutno podržavaju projekti u više područja, uključujući ljudska prava, transparentnost i dobro upravljanje, obrazovanje, kulturu i medije, položaj osoba s intelektualnim teškoćama i problemima mentalnog zdravlja, projekti razmjene iskustava organizacija civilnog društva te stipendijski programi.



www.limun.hr

Erasmus

splitski.portal

O Erasmusu sve najbolje

Informacije koje nećete moći pročitati na službenim stranicama programa, osobno iskustvo, prenijele su nam iz prve ruke djevojke koje su same prošle kroz program razmjene studenata.



Cjelokupni tekst na: <http://split.com.hr>

U fokusu civilnog društva

Ne štednji na ženama

Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI), Ženska mreža Hrvatske, sindikalistice protiv se ukidanju



ureda pravobraniteljice za ravnopravnost spolova i uvrštavanju spolne/rodne problematike u pučkog pravobranitelja, što se navodno predlaže zakonskim izmjenama.

“Postoji ozbiljna bojazan” da će se ukidanjem instituta pravobraniteljice za ravnopravnost spolova smanjiti razina zaštite od diskriminacije na temelju spola i seksualne orijentacije.

www.cesi.hr

Performans za javni interes



Aktivisti Zelene akcije i Prava na grad u petak su odjeveni u crno, noseći veliki “lijes” na kojemu je pisalo “Javni interes” i koji je bio prekriven plavom zastavom grada Zagreba u Varšavskoj ulici u Zagrebu održali prosvjedni performans ispred ulaza u novu garažu projekta “Cvjetni”.

www.zelena-akcija.hr

Radikalnije u izmjene



Hrvatski savez slijepih priopćio je da se u izmjene zakona o socijalnoj skrbi trebalo ići mnogo hrabrije, radikalnije i konzistentnije važećim strateškim dokumentima na području socijalne skrbi.

www.savez-slijepih.hr